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ΕΡΩΤΗΣΗ 
   

Σάββατο  21-6-2025 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: Συμπερίληψη των επαγγελματιών αλιέων του Δήμου Καρύστου στην 

κρατική ενίσχυση ήσσονος σημασίας (de minimis) 

Κύριε Υπουργέ, 

Κατά την εφαρμογή της κρατικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de minimis) 

για την αποκατάσταση των ζημιών που υπέστησαν επαγγελματίες αλιείς από 

τις καταστροφικές κακοκαιρίες Daniel και Elias τον Σεπτέμβριο του 2023, και 

όσον αφορά στην Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας, συμπεριλήφθηκαν μόνο οι δικαιούχοι αλιείς Δήμων Ιστιαίας – 

Αιδηψού, και Μαντουδίου-Λίμνης- Αγίας Άννας. 

Εξαιρέθηκαν Δήμοι της υπόλοιπης Εύβοιας, μεταξύ αυτών και ο Δήμος 

Καρύστου, παρότι υπέστη ανάλογες ζημιές στην αλιευτική παραγωγή και 

ανήκει διοικητικά στην ίδια Περιφέρεια. 

Με την υπ’ αρ. πρωτ. 1093/14-2-2025 Αναφορά μου προς το Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κατέθεσα την επιστολή των Ιδιοκτητών 

Επαγγελματικών Αλιευτικών Σκαφών Δήμου Καρύστου. Στην επιστολή αυτή 

αιτούνταν την ένταξη των αλιέων της περιοχής στην εν λόγω ενίσχυση. Στην 

απάντησή του, το Υπουργείο ανέφερε ότι:  «…η Γενική Διεύθυνση Αλιείας του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων δεν είχε γίνει, μέχρι την 

έκδοση της ανωτέρω συμπληρωματικής ΚΥΑ, αποδέκτης συγκεκριμένου 

αιτήματος, με το οποίο να τεκμηριώνεται η απαίτηση για τη χορήγηση de 

minimis στους αλιείς της περιοχής Καρύστου λόγω ζημιών από τις θεομηνίες 

Daniel και Elias.» 

Ωστόσο, στις 16/6/2025, οι επαγγελματίες αλιείς του Δήμου Καρύστου 

κατέθεσαν αίτημα προς τη Δ/νση Αλιείας του Υπουργείου, τεκμηριώνοντας 

αναλυτικά τις ζημιές που υπέστησαν από τα έντονα καιρικά φαινόμενα. 
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Επειδή ο Δήμος Καρύστου υπάγεται διοικητικά στην Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας, στην οποία εφαρμόστηκε η σχετική ενίσχυση, 

Επειδή υπάρχουν αποδεδειγμένες ζημιές στην αλιευτική παραγωγή των 

επαγγελματιών αλιέων του Δήμου, ισοδύναμες με άλλες περιοχές που ήδη 

εντάχθηκαν, 

Ερωτάσθε, 

Με δεδομένο ότι πλέον έχει κατατεθεί το σχετικό αίτημα από τους αλιείς της 

Καρύστου, προτίθεστε να προβείτε  στις απαραίτητες ενέργειες για τη 

συμπερίληψή τους στην ενίσχυση ήσσονος σημασίας (de minimis) και την 

αναδρομική χορήγηση της ενίσχυσης; 

Συνημμένα καταθέτω το από 16/06/2025 αίτημα των Ιδιοκτητών 

Επαγγελματικών Αλιευτικών Σκαφών Δήμου Καρύστου Νομού Ευβοίας 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας με τα συνοδευτικά έγγραφα 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

 

Καζάνη Αικατερίνη 




